



特别报道

聊聊我家“AI” (+)

市民廖女士选购的智能床带来新体验

“语音+智能”管理睡眠 让人睡得更香甜

在智能家居越来越多的今天，智能床正逐渐成为卧室里的“新宠”。它不仅是人们休息的工具，更凭借AI技术的赋能，有多种模式可以选择，给人们带来前所未有的睡眠体验。市民廖女士家购入智能床已有半年之久，她表示，智能床人性化的设计给她带来了很多便利，也提升了日常生活的幸福感。

用户连线：

可躺可坐 舒适又方便

今年初，市民廖女士搬入位于叠彩区大河乡永彩路附近的新家。此前为新家添置家具时，她除了购买当下很多年轻人都会选择的智能灯、智能窗帘外，还购买了一张拥有“黑科技”的智能床。

廖女士说，她在去年“双十二”购物节的时候购买了这张智能床。当时在家电城里，这张床的宣传广告一下就把她吸引住了，她现场试了一下感到很满意，正巧又遇到有活动，于是果断下单。

“我们一生中有很多时间都躺在床上。自从有了这张智能床，生活真的方便太多了。”廖女士笑着说。刚搬入新家时，廖女士对新买的床充满了好奇。她回忆，刚使用智能床的那个晚上，自己呼叫智能音箱，说了句“我要睡觉了”，床便自动调整到平躺模式，床垫也根据她的体重和身形进行了压力分布调节，让她仿佛躺在云端，很快就进入了梦乡。

在日常使用中，这张智能床给廖女士带来了诸多惊喜。前不久，她正准备一场考试，在唤醒智能音箱后，她说了一声“我要看书”，智能床便缓缓升起，床头和床尾分别调整到合适的角度，让她无需再像以前一样用多个枕头来调整姿势。“以前看书时间长了，脖子和腰都会不舒服，现在有了智能床，完全不用担心这个问题，它就像我的贴心管家，总能给我最舒适的体验。”廖女士说。

对于家中有小孩的廖女士来说，智能床的安全性也让她十分放心。床体采用了防夹手设计，即使孩子在床边玩耍不小心触碰到控制按钮，也不用担心会被

夹伤。此外，智能床还具备记忆功能，可以自行设置主人喜欢的升降角度，避免每次都进行反复调试。

记者体验：

语音控制 功能选择多

为了更直观地感受智能床的功能，记者来到廖女士家中，对这款智能床进行了体验。智能床看起来与一般的床无异，但当廖女士对智能音箱说：“打开观影模式。”这张智能床就开始“变身”了。只见床头部分缓慢抬起，床尾部分也缓慢折叠，最终形成了一个“波浪形”，床垫也变得更加柔软，人躺上去十分舒适。

廖女士介绍，她家全屋链接米家全屋智能系统，只要家中安装有能够接入米家APP的智能电器，都能通过呼叫“小爱同学”进行操控。记者尝试使用语音控制功能，对智能床说出“我要睡觉”，床体迅速做出反应，床头到床尾从“波浪形”缓慢变平整，床垫的软硬度也进行了调整。随后，记者又说出“我要按摩”，智能床立即启动了按摩功能。床垫内部的按摩气囊开始有节奏地震动，可以从腰部到腿部进行全方位放松。

记者注意到，这张智能床的功能有很多种，有瑜伽模式、打鼾干预、助力起床等。打开打鼾干预功能，床的头部微微抬起，让人的头部和颈部过渡更为平缓，呼吸更为顺畅。除了语音控制之外，智能床还可以用遥控器和手机APP进行操控。

此外，通过智能音箱说出“晚安”时，不仅智能床自动调整到睡眠模式，房间的灯光也逐渐调暗，智能窗帘缓缓关闭，营造出一个静谧舒适的睡眠环境，



真正实现了全屋智能联动。

选购建议：

到线下店试睡 选择合适的床

如何选购一张合适的智能床？在临桂区从事家居行业多年的黄女士给出了一些实用的建议和提醒。她说，首先，要根据自身需求和预算来选择合适的产品。如果只是希望拥有基本的升降功能，那入门级的智能床就能满足需求。如果想要更丰富的功能，如按摩、健康监测、语音控制等，价格相对会更高一些。

其次，选购时要关注智能床的材质和质量。床垫的材质直接影响睡眠的舒适度和健康，廖女士家的智能床没有弹簧，采用的是零压记忆棉材质，能够根据人体曲线自动调节，分散身体压力，提供更好的支撑。同时，还要检查床体的框架是否坚固，电机运行是否安静、稳定，避免在使用过程中出现噪音和安全隐患。

黄女士还说，智能床属于高科技产品，在使用过程中可能会遇到一些技术问题，因此选择有良好售后服务的品牌至关重要，同时还要注意品牌是否提供全国联保、免费安装调试以及定期维护等服务。

最后，黄女士建议，在购买前一定要亲自体验。不同品牌和型号的智能床在功能和舒适度上可能存在差异，通过亲自体验，可以更直观地感受智能床是否符合自己的需求和喜好，从而做出更合适的选择。

记者周子琪 文/摄

↓廖女士在智能床上看书。



↑手机APP上可实现控制智能床弯折角度等功能。